

700449

Честь и слава доблестным воинам Красной Армии!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского совета депутат тов. Третьяков, Новосибирской области.

СРЕДА

27

января

1943 г.

№ 21 (4971)

Цена 20 коп.

В последний час

НАШИ ВОЙСКА В ОСНОВНОМ ЗАКОНЧИЛИ ЛИКВИДАЦИЮ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ВОЙСК, ОКРУЖЕННЫХ В РАЙОНЕ СТАЛИНГРАДА

Войска Донского фронта, продолжая наступление против немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда, после ожесточенных боев, преодолев многочисленные мощные укрепления противника, закончили в основном ликвидацию окруженной группировки.

В дополнение к ранее опубликованным данным, в ходе боев с 17 по 26 января наши войска заняли важные укрепленные узлы обороны: Песчанка, Купоросное, совхоз „Горная поляна“, Большая Россошка, хутор Гончара, Подсобное хозяйство, Орловка, Городище, Кузьмичи, колхоз „Опытное поле“, хутор Бородин, Шишляннин, Новая Надежда, Уваловна, Александровна, Наменный буерак, Сталинградский, Опытная станция, Студеная Яблонь, Алексеевка, Верхняя Ельшанка, Нижняя Ельшанка, Старозубовка, Зеленая поляна, Поляновка, Лесопосадочная, Чульстан и железнодорожные станции и раз'езды: Вороново, Ельшанка, Древний вал, Конный, Разгуляевка, Гумрак, Садовая.

Кроме того, за это же время наши артиллерийские, минометные и саперные части разрушили 620 укрепленных узлов и блиндажей, 40 прочно оборудованных наблюдательных пунктов, уничтожили и подавили 220 артиллерийских и минометных батарей противника.

Очищена от противника территория площадью в 835 квадратных километров. Всего с начала генеральной атаки против окруженных под Сталинградом немецко-фашистских войск с 10 по 26 января наши войска заняли 60 сильно укрепленных и превращенных немцами в узлы обороны населенных пунктов, 9 железнодорожных станций, разрушили 2146 взотов и блиндажей, 115 прочно оборудованных наблюдательных пунктов, уничтожили и подавили 537 артиллерийских и минометных батарей противника.

Очищена от противника территория площадью в 1400 квадратных километров. Освобождены для сквозного движения железные дороги Сталинград—Поворино, Сталинград—Тацинская, Сталинград—Сальск.

За время генеральной атаки против окруженных частей противника, наши войска захватили в плен 28.000 и уничтожили более 40.000 немецких солдат и офицеров.

Остались еще не ликвидированными (Принято по радио).

Приказ

Верховного Главнокомандующего по войскам Юго-Западного, Южного, Донского, Северо-Кавказского, Воронежского, Калининского, Волховского и Ленинградского фронтов

В результате двухмесячных наступательных боев Красная Армия прорвала на широком фронте оборону немецко-фашистских войск, разбила 102 дивизии противника, захватила более 200 тысяч пленных, 13 тысяч орудий и много другой техники и продвинулась вперед до 400 километров. Наши войска одержали серьезную победу. Наступление наших войск продолжается.

Поздравляю бойцов, командиров и политработников Юго-Западного, Южного, Донского, Северо-Кавказского, Воронежского, Калининского, Волховского, Ленинградского фронтов с победой над немецко-фашистскими захватчиками и их союзниками — румынами, итальянцами и венграми под Сталинградом, на Дону, на Се-

верном Кавказе, под Воронежем, в районе Великих Лук, южнее Ладожского озера.

Объявляю благодарность командованию и доблестным войскам, разгромившим гитлеровские армии на подступах Сталинграда, прорвавшим блокаду Ленинграда и освободившим от немецких оккупантов города Кантемировка, Беловодск, Морозовский, Миллерово, Старобельск, Котельниково, Зимовники, Элисту, Сальск, Моздок, Нальчик, Минеральные Воды, Пятигорск, Ставрополь, Армавир, Валуйки, Россошь, Острогожск, Великие Луки, Шлиссельбург, Воронеж и многие другие города и тысячи населенных пунктов.

Вперед, на разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей родины!

Верховный Главнокомандующий И. СТАЛИН.

Москва, Кремль
25 января 1943 года.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Об образовании Кемеровской области в составе РСФСР

Утвердить представление Президиума Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики об образовании Кемеровской области с центром в городе Кемерово.

В состав Кемеровской области включить: города Кемерово, Сталинск, Прокопьевск, Анжеро-Судженск, Белово, Киселевск, Ленинск-Кузнецкий, Осинники, Тайга и рай-

оны: Анжеро-Судженский, Барзаский, Беловский, Гурьевский, Зырянский, Ижморский, Кемеровский, Киселевский, Крапивинский, Кузнецкий, Кузнецкий, Ленинск-Кузнецкий, Мариинский, Мысковский, Прокопьевский, Таштагольский, Тисульский, Титовский, Топкинский, Тяжинский, Чебулинский, Юргинский и Яшкинский, выделив их из состава Новосибирской области.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин

Москва, Кремль
26 января 1943 г.

Встреча

Линия немецкой обороны, протиснувшись к Ладоге, прорвана мощным ударом наших частей.

Узкая полоса земли разделена Ленинградский и Волховский фронты. Однако, враг еще ожесточенно сопротивлялся. Разрозненные, полуокруженные гарнизоны немцев сидели в Шлясельбурге, в рабочих поселках, на высотах, превращенных в сложную сеть оборонительных сооружений. Ни днем, ни ночью не смолкал гул канонады. Сила сражения нарастала.

Ловким маневром бойцы подразделений под командованием Акимова охватили врага на территории поселка № 8. Бойцы командира Пархоменко осаждали Ушну, подразделение под командованием Овчинникова прорвалось к рабочему поселку № 6. К этому времени войска Волховского фронта уже заняли станцию Спасская и Подгорная. Немцы оказались в безвыходном положении, но защищаясь с упорством обреченных. Советские бойцы

грудью навалились на врага. Героически сражались пехотинцы, саперы, «снежная кавалерия» — лыжники, действовавшие в тылах врага. Танкисты, преодолевая тонкие болота, таранили линию вражеских укреплений. Артиллеристы били с дальних и ближних дистанций. Ленинградцы и волховцы пробивались навстречу друг другу сквозь заслоны вражеского огня.

Ведя за пехотой на штурм вражеского узла сопротивления двинулись танки. Немцы открыли иростный огонь. Пехотинцы залегли. Тогда танкисты вместе с артиллеристами прямой наводкой стали бить по огневым точкам противника. Рота автоматчиков из танкового десанта под командованием старшего лейтенанта Абраменкова ринулась на немецкий рубеж. Поднялись в атаку и другие подразделения пехоты. Немцы не выдержали натиска и отступили.

Разгромленные немецкие дивизии катились на юг. Единственный путь для отступления остался у них в районе поселков № 1 и № 5. Гитлеровское командование подтянуло сюда свежие силы. Но бойцы командира Пархоменко, разгромив немецкий гарнизон в Липке, на полях врага ворвались в поселок № 1.

Три дня продолжалась осада поселка № 5. Десятью наших орудий били по укреплениям противника прямой наводкой. За огнем шквалом наступали пехотинцы. Пулеметчик Филиппов, изравненный осколками мины, продолжал встреблять гитлеровцев пулеметными очередями. В рошу, расположенную севернее поселка № 5, первыми пришли ленинградцы — старший лейтенант Братченко, младший сержант Третьяков, боец Чугунов. По вражеским трупам бежали друг к другу навстречу разрозненные боевые воины Ленинградцы и волховцы соединились. Они обнимались, восторженно целовались пересохшими губами. Враг лежал у их ног.

В. ШИЛКИН. (ТАСС).
ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 25 января

25 января войска Воронежского фронта, перейдя в наступление в районе Воронежа, опрокинули части немцев и полностью овладели городом Воронежем.

Войска Юго-Западного фронта овладели районным центром Лозное-Александровна и рядом других населенных пунктов.

На Южном фронте наши войска овладели населенными пунктами — Красный Маныч, Журавлева, Благодатное.

На Северном Кавказе наши войска овладели районным центром и железнодорожной станцией Белая Глина, крупными населенными пунктами — Кармалиновская, Фельдмаршальский, Привольный, Ново-Кубанское.

Наши корабли в Баренцевом море потопили миноносец противника.

24 января нашей авиацией в порту противника потоплен немецкий транспорт, водонепроницаем в 10 тысяч тонн и на различных участках фронта подавлен огонь 6-ти артиллерийских батарей, взорвано 4 склада боеприпасов, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

На Южном фронте наши войска вели наступательные бои в прежних направлениях. Бойцы Н-ского соединения, преодолев многочисленные оборонительные сооружения немцев, ворвались на улицы крупного населенного пункта. В ожесточенном бою уничтожено до 400 вражеских солдат и офицеров, подбито и сожжено 11 немецких танков. Захвачены пленные и трофеи. В районе высшего течения Дона наши части отбили контратаки танков и пехоты противника. В этих боях разгромлено 2 батальона немецкой пехоты, подбито и сожжено 9 танков противника.

На Юго-Западном фронте советские войска продолжали наступление и заняли ряд населенных пунктов. На одном участке наши части вели упорные бои с автоматической и танками противника. Все контратаки немцев отбиты с большими для них потерями. Во время штурма города Старобельска истреблено свыше тысячи гитлеровцев. Нашими частями захвачено в городе 15 танков, 16 бронемашин, 50 орудий, свыше 200 автомашин, 8 крупных складов, 8 паровозов, большое количество вагонов и другие трофеи. Взято в плен свыше 300 солдат и офицеров противника.

Войска Воронежского фронта полностью овладели городом Воронежем. На других участках Воронежского фронта наши войска продолжали наступательные операции на прежних направлениях. Части Н-ского соединения продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Уничтожен гарнизон противника в крупном населенном пункте. Взято в плен до 2 тысяч вражеских солдат и офицеров. Захвачено 250 автомашин, 300 лошадей, склады с боеприпасами и продовольствием. На другом участке советские части овладели важным узлом сопротивления противника. Захвачено 3 танка, 8 орудий и другие трофеи.

Войска Закавказского фронта с боями продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов. Н-ская часть разгромила немецкий противотанковый дивизион. Подбито 20 и захвачено 7 противотанковых орудий. Взято 80 пленных. На другом участке наши бойцы под командованием тов. Белова проникли в занятый противником населенный пункт и разгромили штаб немецкого батальона. Захвачены трофеи и ценные документы.

Группа партизан отряда, действующего в Ленинградской области, пустила под откос немецкий военский эшелон. При уничтожении рабын паровоз и 10 вагонов с боеприпасами. Движение поездов было остановлено на сутки. Немцы восстановили разоруженное полностью и усилили железнодорожную охрану. Спусти несколько дней советские партизаны на этом же участке организовали крупную оцепотона противника с горючим. Уничтожены паровоз и 8 вагонов. Движение поездов на этой линии вновь прервано.

В районе Сталинграда на поле боя подобрана сапсная группа «Фрегат» 10-й роты, 578-го полка, 305-й немецкой пехотной дивизии. Ниже публикуется выдержка из этой записной книжки: «... Стоим на шоссе — не знаем, что делать дальше. Я слышу голодный и не могу получить нижде ложки супа. Добрался до деревушки. Здесь настоящие столотворение... С трудом развязал свою роту и поехал в хлев. Ужасно замерз. У меня вразли все мое имущество... Опять марш и опять без еды. Вечером, после тяжелого марша, пришел в Сталинград. Удалось попасть в погреб. Здесь 30 человек. Дикая толпа. Нервы у всех зашатали. Непрерывные ссоры, драки из-за еды. Что может сделать голод! С нами находится раненые и больные десантерей. Они умрут. Скучный и голодный паек у них отнимают здоровые солдаты, прямо вырывают из рта... Я хочу жить. Жить во что бы то ни стало. К чему все, только бы уцелеть... Сизку в яме с одним солдатом. Это 20-летний парень из Австрии. Мы оба не произносим ни слова. О чем же говорить? Мне очень холодно. Слышны стоны раненых. Они валяются в снегу, в сугробах. Их не подбирают, не уносят... Я вижу много выходов из этого страшного ада кроме плена».

„Немецкая авиация несет громадные потери“

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ, 25 января. (Спецкорр. ТАСС). Бойцы боевой охраны заметили, что через линию фронта перелетели, направляясь в советский тыл, 2 немецкий транспортных самолета «Юнкерс-52». Красноармейцы открыли по самолетам огонь из винтовок и пулеметов. Оба «Юнкерса-52» вскоре были подбиты и прожигались.

Пассажирами на самолетах оказались... 9 немецких летчиков. Все они кроме одного, убитого при обстреле, взяты в плен вместе с экипажами. Оба самолета управлялись летчиками, переоборудованными из Греции. Выяснилось, что немецкие пилоты летели с Южного фронта в тыловую часть Южного фронта, чтобы отыскать на юг боевые машины. Однако самолеты потеряли ориентировку и заблудились.

Пленные летчики заявили, что на юге немецкая авиация несет громадные потери в технике и людях. Германское командование вынуждено пополнять убыль в материальной части южного участка Восточного фронта за счет самолетов с других фронтов.

БОЛЬШЕ ТОВАРОВ ШИРПОТРЕБА ГОРОДУ

(XVIII сессия Городского совета депутатов трудящихся)

Состоявшаяся на днях XVIII сессия Городского совета обсудила доклад заместителя председателя Горисполкома тов. Писарцева об итогах работы местной промышленности в 1942 году и перспективах на 1943 год.

Анализировав работу местной промышленности за прошлый год, докладчик отметил, что руководители местной промышленности несколько улучшили работу своих предприятий и производственных артелей, увеличили выпуск товаров ширпотреба и освоили новые виды продукции на базе переработки местного сырья и отходов. Тем не менее местная промышленность и промкооперация города работали неудовлетворительно. Годовой план производства выполнялся по валовой продукции на 82,5 процента, по товарам широкого потребления на 91,2 процента. По вине руководителей местной промышленности в промкооперации трудящиеся города недополучили только товаров ширпотреба на 4,5 миллиона рублей. Трудности военного времени, безусловно, отразились на выполнении плана, однако, в Горпромкомбинате (управляющий тов. Мельников), Леспромхозе (председатель тов. Ледовский), там же перестроили свою работу, использовали инициативу стахановцев, перешли на местное сырье, планы были не только выполнены, но и перевыполнены. Сверхнормой работали артели Горпромхоза: «Шиньпром», «Дарья», «Кольчидер», «Зяя шилемас», «10 лет Октября» и такие организации как Горшоп (директор тов. Вяткин), Горшпеккомбинат (управляющий тов. Кузиков), и другие. Неудовлетворительная работа этих предприятий в значительной мере объясняется тем, что руководители не уяснили до конца политического значения необходимости постоянной работы о нуждах трудящихся и детей в предметах широкого потребления.

Совершенно неменее положение в IV квартале, — продолжает тов. Писарцев, — за этот период местная промышленность и промкооперация при помощи городских, партийных и советских организаций значительно улучшила показатели по производительности труда, преодолела позорное отставание и выполнила план производства по валовой продукции на 116,6 процента, а по товарам ширпотреба на 110 процентов. Эти результаты наглядно показывают, что трудности, связанные с недостатком транспорта, рабочей силы и сырья, при желании промышленности, что руководители промышленности все производственные резервы, творческую инициативу стахановцев о том, чтобы дать максимум города больше предметов широкого потребления.

Характерен в этом отношении пример Горшпеккомбината (управляющий тов. Кузиков), поворно провалявшего выполнение производственной программы. Случилось это потому, что тов. Кузиков не обеспечил перестройку своего предприятия, упрямо не хотел переходить на местное сырье, ориентировался на получение фондированного сырья, в то время как имел полную возможность внедрить заменитель сахара, расширить производственную базу за счет собственных посевов, животноводства и свиноводства, организовать сбор и заготовку в избыточном количестве дикорастущие ягоды, жолбы, грибы, мед, организовать переработку дикавказского сырья. Пример Горшпеккомбината, это пример преступной безинициативности, бюрократического нежелания позаботиться о нуждах трудящихся.

Далее докладчик обратил внимание сессии на то, что руководители местной промышленности, даже перевыполнявшие программу по валовой продукции, беспечно отнеслись к выполнению плана по ассортименту. Население недополучило в 1942 году как раз тех товаров, в которых остро нуждалось. Так, например, мебельная фабрика план по табуретам выполнила всего лишь на 67,5 проц, по стульям на 79,9 проц. Артель «Трудовой путь», являющаяся единственной производительницей гофрированной посуды, выполнила план на 45,4 процента. Культурно-бытовые предприятия выполнили план ремонта обуви на 51,6 процента, артель «Брасный обувщик» на 43,1 процента.

Безобразно выполнялась и программа пошива новой обуви. Артель «Брасный обувщик», свое годовое задание выполнила на 17,9 процента, а «Кожбува» на 63,9 процента. Почему? Потому, что руководители Горпромхоза тов. Ватулин и главный инженер Семеновли в прошлом, по-деловому не произвели реконструкцию и расширение кожзавода, не увеличили выпуск кожаных товаров. Вследствие неспортивности руководителей артели «Кожбува», пренебрежительных указаний Горисполкома о плусе собственной золотой, сорван план производства мыла, так нужного трудящимся города.

Перечисленные факты, говорят о пренебрежительном отношении со стороны руководителей названных предприятий к нуждам трудящихся, о их нежелании понять простую истину, что население нуждается не продукция вообще, а та, без которой трудно жить и нормально работать. Докладчик предостерегает нерадивых руководителей, что в дальнейшем всякое нарушение производства по ассортименту, во выпуск товаров ширпотреба, будет квалифицироваться как преступление перед родной и караться беспощадно по законам военного времени.

Далее тов. Писарцев отмечает, что местная промышленность и промкооперация в 1942 году сделали шаг вперед и освоили новые производства и выпуски новых видов ширпотреба. Горпромкомбинат освоил производство деревянных кроватей, детских санок, пушист мех зубного порошка, освоил производство кружков, луточниц, берлинской лаури, хлорной извести. Горпромхоз в своих артелях организовал производство детских игрушки, пшаша, веревки, мыла хозяйственного и т. д. Горшпеккомбинат освоил выпуск витаминных напитков, изготавливает сиропы из сахарной свеклы. Артель «Химик» организовала производство чернил. Однако, эти успехи слишком ничтожны по сравнению с возросшей потребностью в предметах широкого потребления. Решения городского комитета ВКП(б) и Горисполкома от 10 марта 1942 года «О расширении производства за нужд фронта и ширпотреба» далеко еще не выполнены. Крайнюю медлительность в реализации проявляют Горпромхоз, Леспромхоз и Горшпеккомбинат.

Большим местом в работе местной промышленности является вопрос качества продукции, — продолжает докладчик. Несмотря на указания партии и правительства о необходимости постоянного повышения качества готовящейся продукции, подавляющее большинство предприятий местной промышленности и промкооперации не только не повысило качество продукции, но за период с января по декабрь ухудшили. Нерадивые руководители, используя трудности, нехватку товаров ширпотреба, будучи уверенными в том, что потребитель не все, что ему дают, выкашивают на рынок нестандартный, немерный бракованный материал. Только преступным отношением к нуждам трудящихся со стороны руководителей Культбытпредприятий тов. Фридмановича можно объяснить тот факт, что пимокатный цех производит ошпоной брак валенок. Поступив к потребителю эти валенки на второй день носки разваливаются. Ношение и из изделий мебельной фабрики, глиняной посуды выделываемой артелью «Трудовой путь» и т. д. Такое положение с качеством продукции больше не терпимо. Нужно жестко карать бракованцев и их пособников, немедленно принять все меры к улучшению качества выпускаемой продукции.

Говоря о мероприятиях, направленных на дальнейшее улучшение работы предприятий местной промышленности, тов. Писарцев обратил внимание сессии на вопрос укрепления технического руководства предприятиями и артелями. На ярких примерах он показал, что благодаря недостаточному техническому руководству, значительная часть продукции выпускается не на основе продуманных и обоснованных технологических процессов и технической документации. Отсутствует элементарная техническая планировка, что в конечном счете приводит к непроизводительным затратам рабочего времени, материалов, снижает производительность и в конечном счете увеличивает себестоимость продукции. Реконструкция кожзавода проведена без проекта и каких-либо технических расчетов и чертежей, в результате лишние и материальные затраты, произведенные на его реконструкцию, не увеличили производительности мощности, а изготовленное оборудование оказалось непригодным для работы и требует существенной переделки.

Руководители местной промышленности, — делает вывод докладчик, — должны возбудить техническую политику на своих предприятиях, возбуждать техническую мысль стахановцев, выводить малую механизацию, рационализировать технологические процессы, улучшать качество технической и планировки производства.

Немалую роль играют и вопросы организации труда рабочих. Местной промышленности, часто можно услышать жалобы на недостаток рабочих. Но один руководитель этот недостаток быстро преодолевает, умело расставляя рабочую силу, ликвидируя простои, борясь за выполнение норм каждым рабочим, организовав производственное обучение, а другие только хнычут, ничего не делая для его преодоления. Нарисовав картину роста стахановского движения, вскрыл ряд недочетов в организации труда на предприятиях местной промышленности, тов. Писарцев подчеркнул, что дальнейший рост производительности труда и стахановского движения задерживается отсутствием курсовой подготовки кадров и плохой организации производственного обучения. Задата руководителей местной промышленности заключается в том, чтобы они отделили артели и первыми помощниками рабочих в повышении их производительности квалификации, в овладении каждым рабочим стахановскими методами труда.

Особое место в докладе было уделено вопросу о мобилизации ушедших работников местной промышленности на всемерное использование ресурсов местного сырья для производства товаров ширпотреба и продовольствия. Тов. Писарцев подчеркнул, что среди руководителей местной промышленности широко распространена дурная болезнь, имя которой спрессежительное отношение к использованию местного сырья и отходов, ликвидированное настроенное по отношению к государственным фондам. Он призвал ряд

примеров, показывающих, что некоторые товарищи, вместо того, чтобы полностью использовать местного сырья, стали на путь свертывания производства, что не может быть терпимо и требует самого резкого осуждения.

Задата обеспечения населения города продукцией широкого потребления из местного сырья и отходов в настоящее время имеет исключительно важное политическое значение. Одна местная промышленность и промкооперация в полной мере с решением этой задачи для помощи предприятиям союзной промышленности справиться не может. Докладчик просит сессии вынести решение о проведении тщательного учета отходов производства союзных предприятий и передаче их заводом местной промышленности по вопросам технологии, и передаче части излишнего оборудования, имеющегося на заводах союзной промышленности, для увеличения выпуска ширпотреба.

Остановившись на необходимости создания собственной производственной базы для рабочих предприятий местной промышленности, тов. Писарцев переходит к изложению производственного плана местной промышленности на 1943 год.

По проекту плана 1943 года намечается значительное увеличение выпуска продукции, и особенно товаров ширпотреба. Так, производство валовой обуви по плану 1942 года увеличивается на 25 процентов, столов и стульев на 127 процентов, металлических и деревянных ложек на 220 процентов, по посуде на 125 процентов, по мылу на 540 процентов и т. д. Особое внимание должно быть обращено на расширение ремонта обуви и одежды. Мы ставим задачу окончить с таким нетерпимым положением, когда ряд предприятий местной промышленности, вместо того, чтобы производить ширпотреба, специально превращается в подсобные цеха предприятий. Мы должны все предприятия местной промышленности перевести на местное сырье и отходы союзной промышленности. Союзные заводы и научные работники города Кемерово должны помочь быстрее осуществить эту задачу.

В 1943 году будет значительно расширен ассортимент товаров широкого потребления. Намечается организация производства металлических ложек, кожи и сырости, халаты, чай-суррогата, школьных пеналов, линеек, ручек, перьевых перьев, мыла из камышли, лаковой красочной продукции, леусовой кислоты и т. д.

Особое внимание в своем докладе тов. Писарцев обратил на вопрос ОРСов предприятий союзного значения в выпуске товаров широкого потребления. На примере он показал, что пуск неиспользованных мощностей союзных заводов дает возможность насытить возросшие потребности рабочих и служащих в предметах широкого потребления. Требуется только, чтобы руководители предприятий и начальники ОРСов всецело занялись этим вопросом. Партийным и профсоюзным организациям следует на рабочих собраниях выносить вопросы выпуска товаров ширпотреба. Деловое разрешение этого вопроса во много раз улучшает материально-бытовые условия рабочих, а это главное.

Большим вопросом в настоящее время в городе является снабжение населения топливом. Докладчик сообщает, что на шахтах Горпромхоза имеется значительный запас топлива, в несколько десятков тысяч тонн, но доставлять его очень трудно. Он выносит на обсуждение сессии вопрос о строительстве силами предприятий и трудящихся города узкоколейной железной дороги от шахт до линии железной дороги на Барзасе. Протяженность 7 километров пути должна капитально разрешить вопрос о снабжении города углем.

Заканчивая доклад, тов. Писарцев указывает, что местная промышленность имеет все необходимое для того, чтобы выполнить и перевыполнить план 1943 года, и дать городу нужное количество товаров ширпотреба.

Выступая в прениях по докладу тов. Писарцева, секретарь Горкома ВКП(б) по торговле и общественному питанию тов. Ивановский и рабочие Правобережского строительства тов. Раскин поддержали тезис доклада тов. Писарцева о мобилизации предприятий ОРСов союзных предприятий в выпуск товаров широкого потребления и показали, насколько это может улучшить бытовые обслуживания трудящихся.

Работник Облстройконтры тов. Шиневич на примере своего предприятия показал необходимость жалоб, выступавшего перед ним председателя Леспромхоза тов. Ледовского на недостаток рабочей силы. Мы в короткий срок на молодежь подготовили квалифицированных рабочих. То же могут сделать и работники других предприятий.

Работник местной промышленности тт. Кошкин, Семеновли и Мельников остановились на недостатках работы в прошлом году, рассказала о намеченных мероприятиях по своим предприятиям на 1943 год. Работница пошивочной мастерской тов. Лепинская поделилась опытом стахановской работы и поставила вопрос об улучшении бытовых условий рабочих местной промышленности.

ФРОНТУ— БОЕВЫЕ САМОЛЕТЫ

Построим самолет «Кемеровский ремесленник»

Ежедневно радио приносит нам вести о героическом наступлении Красной Армии на всех участках фронта. Шаг за шагом освобождается наша дорогая родина от немецких захватчиков. На победу нашей Красной Армии везут нас миллионы тыл отработавших трудящихся подвизами.

В тылу также куется победа над врагом. Выпускает сверхплановую продукцию, стахановскими рекордами отменяют лучшие люди нашей страны на призы тов. Сталина. Ремесленные училища, школы ФЗО, подготовившие сотни тысяч квалифицированных рабочих, принимают активное участие в строительстве танков, самолетов, орудий не только своим трудом, но и своими личными сбережениями.

Коллектив Кемеровского ремесленного училища № 15 внес в строительство боевых самолетов 16.500 рублей и вывозит коллективы всех ремесленных училищ и школ ФЗО г. Кемерово делаться нашему примеру, чтобы общими усилиями построить самолет «Кемеровский ремесленник».

МНУХИН,
директор ремесленного училища № 15.
БЕЗНОВАРИНЫЙ,
секретарь парторганизации.
КОПЕРНАК,
секретарь комитета ВЛКСМ.

Самые юные патриоты

К нам в редакцию из детского сада № 31 пришло письмо. Вот его содержание: «Мне мама рассказала, что все, что желает, чтобы Красная Армия выиграла фашистов с нашей земли, вносит деньги на танки и самолеты. Когда в Красной Армии будет много танков и самолетов, она победит и разобьет фашистов. Ребята тоже собирают деньги на самолеты. Мы вместе с Нелой Крыльштейн внесли по 50 рублей каждая на самолет «Дед Мороз». Пусть он заморозит фашицев, чтобы знали, как совсемые ребята мятят пролетарям фашистам.

Пытаюсь собрать всех детсадовцев, чтобы внести деньги на самолет «Дед Мороз».

Галля Гофман.

Юные патриоты детского сада № 31 за короткий срок собрали на постройку боевой красокрылой машины 2.120 рублей. Сбор продолжается.

Как мы готовим лыжников

Наше ремесленное училище № 8 получило задание: подготовить 400 лыжников. Рассчитав свои силы, мы увидели, что сможем подготовить еще больше, и сразу же приступили к работе. Все группы училища мы разбили на 16 команд в составе 30 человек каждая. После теоретических уроков, на которых учащиеся ознакомились с устройством лыж, правилами пользования и ухода за ними, а также узнали, какое значение имеют лыжи, все команды вышли на тренировочные занятия.

День за днем росло умение будущих лыжников. С каждым днем увеличивалось расстояние, которое они проходили на лыжах. Любовь к лыжным вылазкам и большое желание учащихся, как можно скорее овладеть искусством хождения на лыжах, сделали свое дело.

Все команды уже по 4 раза прошли 3-километровую дистанцию. За это же время сделали 3 лыжных перехода: 350 дельшек по 5 километров и 420 юншей по 10 километров. 70 процентов из них следи нормы на значок БГТО и ГТО первой ступени.

К XXV годовщине Красной Армии учащиеся нашего училища готовятся к военному переходу на 20 километров с полным набором определенной тактической задачи.

Венерун П. ЧУФИСТОВ.

Председатель Горисполкома тов. Казанский в своем выступлении указал, что главная задача советских организаций — повсеместная забота о нуждах трудящихся. Но эта задача в нашем городе разрешается неудовлетворительно. В чем в значительной мере повинны и депутаты Городского совета. Тов. Казанский подверг резкой критике работу управляющего Горшпеккомбината тов. Кузикова. Предложил по примеру города Томска организовать для продажи изделий местной промышленности, отведя отдели различным артелям и предприятиям. Просил сессию поддержать предложение о строительстве узкоколейной дороги для подвоза топлива. Обратился к ученым города с просьбой об оказании практической помощи в строительстве местной промышленности.

Активное участие в работе сессии принял секретарь Горкома ВКП(б) тов. Сафуров, в своем выступлении он подчеркнул всю остроту вопроса об улучшении

ФЕЛЬЕТОН „Недреманное око“

У великого русского писателя Салтыкова-Щедрина есть сказка под названием «Недреманное око». В этой сказке Щедрин описывает одного «блудителя закона», у которого было два окна: одно — дремляющее, а другое — недреманное. Дремляющим окном, вполне естественно, он ничего не видел, а недреманное — видел только то, что ему было выгодно.

Вспомнили мы о щедринской сказке потому, что о недавних пор такое же недреманное око обнаружено у директора графякгресветы тов. Сокода. Правда, здесь оно выпололо совсем иные функции.

У тов. Сокода имеется очень много клиентов, которых он по обязанности снабжает электроэнергией. Одним из таких солидных клиентов является завод Пластмасс, где директором тов. Олейник. Завод, что и говорить, с работой справляется, не на плохом счету у Наркомата, премии даже получает. Правда, перекладывает он ту самую электроэнергию, которую ему отпускает тов. Сокод, много, даже считает трудно.

И вот узнало недреманное око тов. Сокода, что завод Пластмасс получает за хорошую работу премии и получало: «Завод получил премию потому, что хорошо работает, а работает он хорошо, потому, что мы его хорошо обслуживаем, даже отпускаем ему больше электроэнергии, чем кому-либо. А раз это так, то зачем ли получить части этой премии заводской премии для работников графякгресветы? И прочит недреманное око тов. Сокода письмо директору завода тов. Олейнику:

«Графякгресвету снабжает ваш завод электроэнергией и обслуживает валу высоковольтную липию и трансформаторные киоски. Благодаря хорошей работе дежурных электромонтеров по обслуживанию высоковольтной липии, ваш завод добился хороших показателей по выполнению и перевыполнению производственной программы и занял одно из первых мест во Всесоюзном социалистическом соревновании. Прошу вас премировать лучших стахановцев — электромонтеров графякгресветы.

Директор в т. инженер **Сокод.**

ЗА РУБЕЖОМ

Военные действия в Северной Африке

ЛОНДОН, 25 января. (ТАСС). Штаб союзников в Северной Африке сообщает, что противник занял высоту Джебель-бу-Дабус, расположенную в восточной стороне долины Усеельта. 23 января бомбардировщики атаковали вражеские коммуникации и аэродром в районе Кайруана и сбросили бомбы на доки Бизерты. Отмечены прямые попадания в намеченные цели. В воздушных боях сбито 19 вражеских самолетов. Самолеты союзников успешно оперировали в районе между Тунисом и Сицилией.

По сообщению агентства Рейтер, за период с 1 октября по 22 января на Ближнем Востоке было уничтожено 507 неприятельских самолетов. Потери союзников за то же время составили 335 машин.

В другом сообщении агентства указывается, что после занятия британскими войсками Триполи в порту немедленно начались работы по возобновлению нов-

решенных объектов и портовых сооружений.

ЛОНДОН, 25 января. (ТАСС). Командование английских сил на Ближнем Востоке в сегодняшнем сообщении передает, что вчера британские войска продолжали свое продвижение на Запад. Авиация союзников тревожила отступающего противника и атаковала несколько неприятельских судов, пытавшихся уйти из небольшого порта Зуара, расположенного в 60 милях к западу от Триполи. Самолеты союзников совершили налет на посадочную площадку противника в Бен-Бардано. В ночь на 24 января авиация союзников совершила налет на гавань Палермо, где возникли пожары. Брауновское радио передает сообщение штаба французских войск под командованием генерала Леклера, в котором говорится, что в результате 2-дневных боев с противником французы заняли сильно укрепленный пункт Миада, расположенный примерно в 100 милях к югу от Триполи.

Прочитав свое литературное произведение, тов. Олейник сразу же потерял аппетит и сон и, как говорит очевидцы, начал спать одним только окном:

«Подумать только, — рассуждал тов. Олейник сам с собой, — до чего это может дойти. Выдашь электрикам премию, а завтра хлебзавод премию пришлет: чем мы хуже электриков? Хлеб, мол, для вас выпекаем? Выпекать. Так гоните премию! Потом пристанут водопроводчики и, чего доброго, воду отключат, а парикмахеры, так те могут совсем вывалить: не дадите премию, так и знайте, поборода чистая».

«С другой стороны, — рассуждал тов. Олейник, — побойсь этим канальем не выдать премию, так сын постарается выгнать тебя в электрикмиит, а чего доброго, оставят без света».

Семь дней червь сомнения толчал тов. Олейника: «Выдать или не выдать премию? Наблюдая в восьмой день на письмо тов. Сокода появлялся резолюция: «Уплатить бухгалтеру. Выдать 3 тысячи рублей. Олейник. 7 января 1943 года». Главный бухгалтер в свою очередь предложил работнику бухгалтерии: «Перечислить 3 тысячи рублей за счет... социкультурных на их расчетный счет».

Можно себе представить, как ликовало недреманное око тов. Сокода, когда он увидел на своем письме таких две побойсь резолюции.

Но в это время произошло непредвиденное для тов. Сокода обстоятельство. На горизонте появилось еще одно око, настоящее, недремляющее око, которое расстроило всю эту недостоиную для руководителей советских предприятий махинацию. Это недремляющее око принадлежало тов. Щербо, управляющему Кемеровским Госбанкком, который аннулировал выдачу незаконной премии.

Мы не знаем, что теперь предпримет недреманное око тов. Сокода. Вариантов может быть много. В пылу гнева, оно может случайно оставить без света тов. Щербо, выключить ток у тех, кто попытался расследовать детали всей этой истории и т. д.

Во всяком случае, обилать дальнейших событий обязательно надо.

В. МАНАЛЬНИИ.

Газ та «Асахи» о слухах относительно переговоров между Гитлером и Антиску

ТОКИО, 25 января. (ТАСС). Газета «Асахи» опубликовала сообщение своего мадриского корреспондента, который на основании обширной телеграммы из Бухареста утверждает, что между Гитлером и Антиску происходит сейчас переговоры по поводу Трансильвании. Поскольку Румыния пошла в войне больше жертвы, то, согласно слухам, Германия обещала ей рассмотреть Высший договор в части, касающейся Трансильвании, в духе, благоприятном для Румынии.

Венерун П. ЧУФИСТОВ.

Налет английских бомбардировщиков на Флиссинген

ЛОНДОН, 25 января. (ТАСС). В сообщении авиации говорится, что сегодня днем бомбардировщики «Восток» в сопровождении английских и южно-африканских истребителей, а также истребителей других союзников бомбардировали доки в Флиссингене (Голландия). Отмечены взрывы бомб на пристани и среди резервуаров с горючим.

Ответственный редактор В. ЦАЛЬВАНОВ.

ВСЕСОЮЗНОЕ ГАСТРОЛЬНО-КОЦЕРТНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ

28 января 1943 г., в пивной кинотеатра «Оскит» состоится 2 гастрольных концерта:

ПЕРВЫЙ КОНЦЕРТ
Виктора Витторова (драматический тенор), при участии: заслуженного артиста международного конкурса Георга Дунаева (скрипка), артиста БГАО Тамары Илменко (хула-оттене), Рины Хумер (а-ко-а-тене).
У рояля Р. Хумер.

ВТОРОЙ КОНЦЕРТ
АЛЕКСАНДРА НИКОЛАЕВИЧА НЕФЕДОВА (сказания—песни).

В программе: Бильянский скит и этературные музыкальные миниатюры артиста БГАО.

В программе принимают участие артисты БГАО.
Начало 1-го концерта — в 8 ч. 30 м.
Начало 2-го концерта — в 10 ч. 30 м.
Касса открыта с 3 час. дня.

Требуется бухгалтер и счетовод-Трубететчи. Обр. шая: Кузбасс, Сталин, 19.

УИЛА КОБЫЛА 3 п. а. в раск. с кош. вою. Со. быт. 3 л. т. Ленинский путь. Ос. новского с/сов.